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A kereskedők és a kormány
Kassa, augusztus 10.

A napokban a kereskedelmi ka­
marák küldöttségben jártak a keres­
kedelemügyi miniszternél. Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter távol 
van, tehát Szterényi József államtit­
kár fogadta a küldötteket. A küldött­
ség kívánságairól, az államtitkár él­
jenzéssel fogadott válaszáról már be­
számoltunk és az ez alkalommal tár­
gyalt ügyekkel egyébként is foglal­
koztunk. Itt csak egy kifejezést ra­
gadunk ki az államtitkár válaszából. 
Az államtitkár azt mondta többek 
között, hogy az előadott kívánságok­
nak tolmácsa lesz az illetékes minisz­
tériumoknál.

Olyan kormányzati és törvényhozási 
ügyekről volt ugyanis szó, melyek nem 
tartoznak közvetlenül a kereskedelmi minisz­
ter hatáskörébe. Ilyen többek között a vég­
rehajtási novella, melyet a kereskedők ma­
gukra nézve sérelmeseknek tartana-:, hitünk 
szerint teljesen jogosulatlanul és megokolat- 
lanul. Ez az igazságügyi kormány javaslata 
volt. Vannak a kereskedelem élet- és jog­
viszonyait érintő számos olyan ügyek, me­
lyeknek sorsat a kormányzat különféle ága­
zataiban intézik. Ugyancsak az igazságügy- 
minisztériumban készítik elő a börze és a 
börzei basáskodás reformját. A szövetkeze­
tek — különösen a fogyasztási szövetkeze­
tek ügyét, — mely a kereskedelmet annyira 
érinti, a földmivelésügyi minisztérium viseli 
szivén.

Ez természetesen igy van rendjén. Egé­
szen világos, hogy az állam minden polgára, 
bármely foglalkozást is űzzön, a maga igaz­
ságügyi, közigazgatasi, pénzügyi viszonyai­
ban az illetékes kormányzati agak gondjaira 
van bízva.

De ezzel szemben lehetetien elzárkózni 
olyan jelenségek elől, melyeket sem politikai, 
sem közgazdasági szempontból nem lehet 
örvendeteseknek mondani. A kereskedők 
azt panaszolják, hogy a mai kormányzati 
éra a kereskedelemnek nem kedvez. Örökö­
sen sérelmekről panaszkodnak. Viszont a 
közvéleményben, de a törvényhozásban is 
keletkezik olyan áramlat, melyet minden 
szépítés nélkül kereskedelemellenesnek lehet 
nevezni.

Ez az áramlat nem uj keletű és semmi 
esetre sem a mostani kormányzat alatt ke­
letkezett. Sőt éppen ellenkezőleg ki tudnék 
mutatni, hogy a régi szabadelvű rendszer 
hagyományaiból táplálkozik még ma is. Ez 
azonban nem akadályozza meg a régi rend­
szer híveit, hogy ezeket a jelenségeket is a 
mai kormány terhére írják és folytonos

izgatási anyagul használják. De más részről 
az is bizonyos, hogy egyrészt a kereskedők 
folyton szított elégedetlensége és a kereske­
delemellenes áramlat, melyek ilyenformán 
egymásból táplálkoznak, nem éppen örven­
detes jelenségek.

A kereskedelem nagy közgazda- 
sági jelentőségéről és fontosságáról 
igazán fölösleges vitatkozni, különö­
sen most, amikor az ország gazda­
sági függetlenségért küzd. Ebben a 
küzdelemben kétszeres szerencsétlen­
ség, ha a kereskedővilág a mellőzött­
ség és kedvetlenség érzésével végzi a 
maga feladatát, másrészről pedig az 
ország közvéleménye ellenséges és 
gyanakvó szemmel nézi a kereskedők 
működését.

A kereskedelmi kormány, amióta 
Kossuth Ferenc áll az élén és vele 
kiváló munkatársa, Szterényi József 
államtitkár, mindig nagy szeretettel 
és hozzáértéssel gondozza a kereske­
delem ügyét. A legutóbbi példa is 
bizonyítja, hogy a kereskedők, ha pa­
naszaik és sérelmeik vannak, minden­
kor meghallgatásra és megértésre ta­
lálnak. Ha tehát a kormány és a ke- 
reskedővilag között nem teljes az 
összhang, ebben nem a kereskedelmi 
kormány a hibás. Ha a kereskede­
lem testületéi és szervezetei között 
teljesebb volna a harmónia sok félre­
értést lehetne eloszlatni, sok képzelt, 
vagy valódi sérelmet lehetne orvo­
solni. Mert a duzzogás nem politika 
és különösen nem kereskedelmi po­
litika.

Reakció az ipartestületben.
Négy évi tanonc-szerződés.

A tanács fog dönteni!
A kassai ipartestületben évek óta a 

hanyatlás kétségtelen jelei mutatkoznak. A 
hanyatlás legfőbb oka a kassai iparososz­
tály többségének közönyében keresendő. Az 
iparosok nagy részé most, amikor minden 
oldalról szorongatják, még most sem érzi 
át, hogy csak élénk testületi élettel marad­
hat felszínen, abban a nagy versenyben, 
melyet a változott létkörülmények idéztek 
elő. Májusban a régi elnök Wirth József 
lemondott. Egyrészt, mert belátta, hogy 
egy ember nem képes az egész közönyös 
iparosság mellett az ipartestület erkölcsi te­

kintélyét abban a mértékben fentartani, 
melyre csak a közös érdek mély átérzése 
és az összes érdekeltek összetartó munkája 
képesít. Másrészt, mert az ipartestületben 
reakciós áramlatok kaptak lábra. Ez a reak­
ciós áramlat emelte az elnöki székbe Balogh 
János építőmestert, aki furcsa szerepléssel 
kezdte meg aeráját.

Balogh János kezdeményezésére, az 
ipartestület elöljárósága elhatározta, hogy 

: ezentúl csak olyan tauonc-szerződést fog 
tudomásul venni és jóváhagyni, mely négy 
esztendőnél kisebb időre nincs megkötve.[ Tehát 
legkevesebb négy évig kell, hogy valaki 
iparostanonc legyen Kassán. Rövidebb időre 
szóló szerződést nem vesz tudomásul az 
ipartestület, azt persze nem bánja, ha hosz- 
szabb időre köt valaki szerződést.

Ez a határozat, mely reakciós és az 
ipartörvény szellemébe ütköző, az egész elől- 

' j áróságban csak négy iparos részéről talált 
\ visszautasítást. Az ellenzők egyike, a volt 

elnök Wirth József. Amit azonban az elöl­
járóság jónak látott, az ellen már nyomban 

! protestált a gyűlésen jelenlevő Cselényi Béla 
iparhatásági biztos, aki később hivatalosan 
megsemmisítette a határozatot. Az ipar­
testület elöljárósága most a városi tanács­
hoz felebbezett, onnan várván a határozat 
jóváhagyását.

Nem hisszük, hogy a tanács jóvá­
hagyja ezt a határozatot. Az ipartörvény 
rendelkezéséből is kiolvasható, hogy 3 év­
nél hosszabb időre tanonc szerződést kötni 
nem lehet. Négy év manapsag rendkívül 
sok. Két év alatt, egy értelmes fiú, hacsak 
iparával foglalkoztatják, mindent elsajátít, 
amire szüksége van. Persze, ha a tanoncot 
házi cselédnek, szolgának használják s nem 
foglalkoznak vele eleget, akkor négy év alatt 
se tanul eleget!

Póruljárt parasztgazda.
Ellopott ezerkoronás bankjegy.

Körözik a tolvajt!
Három hónappal ezelőtt Kontár István 

abaujkéri földmives, a kassai pályaudvaron 
összebarátkozott egy urias öltözködésű fiatal­
emberrel. Komár elmondotta, hogy Kassán 
nagyobb kölcsönt vett fel, abból a célból, 
hogy sertéseket vásároljon. A fiatalember 
erre nagy szolgálatkészséggel segítségére 
ajánlkozott, azt mondván, hogy 6 sertés­
kereskedő. Komárt meg is hívta a legköze­
lebbi vásári napra Sátoraljaújhelybe.

A földmives azonban már megfeledke­
zett a dologról, amikor e hónap elején le­
velet kapott Ujhelyből, melyben az ismeret­
len megállapodásukra való hivatkozással meg­
hívja, jönne el sertéseket vásárolni. Komár
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István augusztus 6-án megérkezett és Gom­
bos György sátoraljaújhelyi lakos házában 
találkozott az állítólagos sertéskereskedővel. 
Itt abban állapodtak meg, hogy együtt men­
nek a nyíregyházai vásárra. Az idegen azon­
ban, előbb néhány forintot kért Kontártól. 
Ennek azonban csak ezerkoronás bankje­
gye volt, amire az idegen elkérte tőle, hogy 
majd felváltja.

Romár odaadta az ezerkoronát s ezzel 
póruljárt. Az idegen megszökött a pénzzel. 
A megkárosított földtnives panaszára a rend­
őrség megállapította, hogy a tolvaj hult- 
hauer Adolf, rovottmultu szélhámos, aki 
különféle álnevek alatt garázdálkodott. Bör­
tönt ült lopásért, csalásért, pénzhamisításért. 
Legutóbb junius hó 2 én szabadult a sátor­
aljaújhelyi fogházból, ahol lopásért hat hó­
napot ült.

Gombos György, akinek házában a ta­
lálkozás történt, tegnap Kulhanek kezeirásá- 
ból levelező-lapot kapott Miskolcról. Ebben 
a tolvaj jelzi, hogy Galícián át Amerikába 
utazik. A tolvaj, akit most széles körben 
köröznek, különös ismertető jellel bir: hom­
lokén feltűnő vágási sebhely látható.

Bakák és huszárok harca.
Vasárnapi véres szenzáció.
Nem múlt el még vasárnap, hogy a rend­

őri krónika katonák véres összetűzéséről ne 
emlékezett volna meg. így történt tegnap is, 
amikor egy 34. gyalogezredbeli szakaszve­
zetőt a huszárok megtámadtak.

Az eset az István-utcán történt, ahol 
békésen ballagott Tóth Sándor 34. gyalog­
ezredbeli szakaszvezető a barátaival.

Mitsem sejtve haladtak a bakák, amikor 
hirtelen sziuindiánok csatakiáltásához hasonló 
üvöltéssel rontott elő néhány honvédhuszár.

A huszárok minden bevezetés nélkül 
ütlegelni kezdték cl bakákat.

Tóth szakaszvezető megragadta az 
egyik huszár kardját, mire Markovics Ger­
gely szintén huszár kardot rántott s azzal 
fejbevágta Tóthot. Óriási lárma keletkezett. 
A vértől borított Tóth még mindig szoron­
gatta a másik huszár kardját.

A viaskodás szinterére előkerült két 
rendőr is, akik egyesült erővel fogták le a 
vérszomjas huszárokat s átadták a katonai 
főőrsegnek.

A rendőrség az esetről értesítette a 
katonai parancsnokságot. A megsebesült 
szakaszvezetőt a katonai kórházba szállí­
tották.

H I RE K.
Benczúr Géza temetése.

Ma délután három órakor történt Ben­
czúr Géza, Kassa város tiszti főügyészének 
temetése. Benczúrt, aki a kassai lutheránus 
egyházkerület felügyelője volt, a Kossuth 
Lajos-utcai ág. ev. templomból temették. 
Délután két órakor a Kazinczy-utcai gyász­
házból átszállították a holttestet az evangé­
likus templomba, mely ez alkalomra komor 
gyászpompában várta az elköltözött egyházi 
felügyelőt. A templom kupolája alatt elhe­
lyezett díszes ravatalt elhalmozták szebbnél- 
szebb koszorúkkal A ravatalra koszorút 
küldött Kassa város törvényhatósági bizott­
sága és külön koszorúval fejezte ki mély 
résvétét a városi tisztikar. A temetési szer­
tartást Mohr Béla ág. ev. lelkész végezte, 
aki mindenkit könnyekig megható beszéd­
ben méltatta a halott kiváló emberi eré­
nyeit és az egyházhoz ragaszkodó hűségét.

Az énekkar gyászdalokat énekelt a kopor­
sónál. A temetésen jelenvoltak :

Szalay László főispán vezetése alatt 
Abauj-Tornavármegye Eder Ödön polgár- 
mestere az élén Kassa szab. kir. város tisz­
tikara. Ott voltak még az ügyvédi kamara 
küldöttsége, számos kartársa és a város tör­
vényhatóságának igen sok tagja.

A koporsót három óra után ezernyi 
gyászoló közönség részvéte mellett kisérték 
a Rozália-sirkertbe, ahol a családi kriptába 
temették Benczúr Gézát.

Bohózat — az életből.
Komédia a szomszédban.

A szomszédos Sátoraljaújhely közön­
sége napok óta pompásan mulat a bürok­
ratizmus komédiáján, mely akaratlanul is 
komikus bonyodalmat idézett elő. Múlt év 
április hónapjában az ottani pénzügyigazga­
tóság régi helyéről, egy bérházból, uj palo­
tába költözött. A költözködés idejére, a két 
helyen szanaszét heverő értékes akták őri­
zetére a pénzügyigazgató a honvédállomás- 
parancsnoksagtól éjjeli őrséget kért. Az át­
irat elkészült a szokásos formák szerint s 
expedíció végett a kiadóhivatalba került. 
Őrség azonban nem jött. A pénzügyigaz­
gató ugyan csodálkozott, de aztán a kére­
lem megtagadásának tulajdonítva a dolgot, 
belenyugodott az esetbe s a költözködés 
katonaság nélkül is szerencsésen megtörtént.

Szombaton, amint a volt pénzügyigaz­
gatósági épületbe, mely most ismét bórhaz, 
az egyik lakó Keresztessy Lajos vizsgáló­
bíró ejfélutan hazatért, furcsa fogadtatás 
várta. Alig nyitja ki a kaput, két szuronyos 
baka ugrik elé:

— Állj 1 Egy tapodtat se további ki­
ált a két zord hadfi.

A vizsgálóbíró nem tudja mire vélni a 
dolgot s csak hosszas magyarázás után iga­
zolja magst, hogy ő a házban lakik. Ha­
sonló mulatságos bonyodalom történik az uj 
pénzügy igazgatósági palotában, ahová éjfél 
után a pénzügyigazgató ott nyaraló vejenek 
szép szobalányához akart beosonni egy sze­
relmes szeladon. Ezt is két szuronyos baka 
kergette vissza, valamint a többi lakókat.

Másnap aztán kiderült az eset titka. 
Annak idején a katonai őrséget kérő átirat 
megrekedt a kiadóhivatalban. Ahol csak 
most 15 hónap múlva vették észre a hibát. 
Hidegvérrel továbbították a visszamaradt ak­
tát s a honvéd állomásparancsnokság pedig 
nyomban intézkedett éjjeli őrség kirendelése
végett.

Mese a léghajóról.
Felültetett fővárosi lapok.

Több fővárosi lap közli, hogy Kassa 
határában egy porosz katonai léghajó hor­
gonyt vetett. A léghajó utasait, amiért a 
ballon a kukoricásban nagy kárt okozott, a 
rendőrhatóság elfogta és a rendőrség gyors 
és drákói szigorral a léghajósokat 80 kor. 
pénzbírságra és a kár megfizetésére Ítélte.

Megkérdeztük Mihalik Béla tb.-főkapi- 
tányt, a rendőrség ez időszerinti főnökét, mi 
a valóság a dologban. A főkapitány ur ki­
jelentette, hogy Kassán és a város határá­
ban léghajó nem járt s igy annak utasait 
megbüntetni nem lehetett. De ha járt volna 
is léghajó s határunkban horgonyt vet, a 
kassai rendőrség ilyen, neki imputált ítélettel 
nem kompromittálta volna magát. Ezt 
hisszük is !

— Gyűjtés a Henszlman szoborra. 
Kassa város nagyfiának Henszlman Imrének 
a kiváló tudósnak emlékét a Kassavidéki 
turista kör szoborral akarja megörökíteni. E 
célból gyűjtést rendez. Eddig Kassa városa 
100 koronát, a Franck-féle pótkávégyár 50 
koronát, Megay Adolf és neje 30 koronát 
juttattak Münster Tivadar kir. tanácsos ke­
zeihez, aki a gyűjtést a kör nevében vezeti

— Királyi elismerés egy kassai 
bírónak. A király megengedte, hogy 
Taug Emil kir. kúriai bírói címmel 
és jelleggel felruházott kassai kir. Íté­
lőtáblái bírónak nyugdíjaztatása alkal­
mából sok évi hü és buzgó szolgá­
latáért a legfelsőbb elismerése tudtul 
adassák.

Tót képviselők beszámolói. A tót 
nemzetiségi képviselők Turócszentmártonban 
értekezletet tartottak, melyen megállapítottak 
a beszámoló beszédek sorrendjét. E szerint 
e hónap 30 án Szkicsák Ferenc a bobroi, 
Bella Mátyás a liptószentmiklosi es Piahó 
Pál a szentjánosi választókerületben fognak 
beszámoló beszédeket tartani. Szeptember 
6-án Ivánka Milán a bazini, Hodzsa Milan 
a kulpini és Kollár Márton a nagyszombati 
választókerületben mondanak beszámolókat.
A népgyüléseken főleg az általános válasz­
tói jog behozatala érdekében fognak a be­
számoló képviselők felszólalni.

— Visszafizetett óvadékok. A szabad­
elvű korszakban miniszteri rendelet volt, 
hogy az állami tisztviselők, akik valamely 
pénzkezeléssel kapcsolatos hivatalban mű­
ködtek óvadékot tettek le. Négy évvel ez­
előtt Lukács László akkori pénzügyminisz­
ter az óvadékok visszafizetéséről törvényja- 

! vaslatot terjesztett a képviselőház elé. A ja- 
1 vaslat törvény lett s az óvadékok egy ré­

szét vissza is kaptak az érdekeltek. Újab­
ban Wekerle Sándor miniszterelnök, pénz­
ügyminiszternek jutott eszébe az a humá­
nus dolog, hogy a még vissza nem fizetett 
óvadékokat is megkapják az állami tisztvi- 

! selők. Még másfél év előtt intézkedett e te­
kintetben, de a visszafizetésre most került 
sor. A régi rendszer egyik legrosszabb szo­
kása ma végleg megszűnt, mert az á lam 
újabban több mint 4 millió koronát adott 
vissza a tisztviselőknek.

— Újabb betörés. A kassai rend­
őrség már abba a boldog tudatba 
ringatódzott, hogy a múlt héten el­
követett betörések tettesei valahol a 
hetedik határban járnak. Ebből a 
megnyugtató illúzióból tegnap egy 
újabb betörés felriasztotta a rendőr­
séget. Tegnap este ugyanis a Szo- 
moru-utca 15. számú házban isme­
retlen tettesek álkulcscsal behatoltak 
Miklós Mihály kőműves segéd laká­
sába. A szekrényt feltörök s abból 7 
korona pénzt és 1400 koronára kiál­
lított takarékbetéti könyvecskét ellop­
tak. Szerencsére vasárnapi napon tör­
tént a betörés s igy a bűnös tettes­
nek nem volt alkalma az ellopott 
betéti könyvet értékesíteni. A rendőr­
ség széleskörű nyomozatot folytat a 
tettes kézrekeritése ügyében.

— Betiltott férfiestélyek. Az Erzsébet­
iért bioskopban néhány nap óta a férfi es­
télyeken, felháborítóan pornografikus képe­
ket mutatnak be. A rendőrfőkapitány most 
a férfi-estélyeken a szemérem es jóizlést 
sértő képek mutatását betiltotta.

— A csavargó. Macsuga István még 
csak 11 éves, de már többször állott a rend­
őrség előtt. A fiatal gyerkőc megrögzött csa­
vargó, akit még láncon se lehet egy hely­
hez kötni. A szülői házból megszökik s be­
csavarogja az egész felvidéket. Legutóbb 
Rozsnyóról szökött el s egy vasúti kocsiban 
elrejtőzve jött Kassára. Tegnap a Miskolc- 
felé lévő réteken csatangolt s elfogták. Szü­
lei kérelmére a menhelyen helyezték el.

•AN:!' .. , - ■; .. ..f.- -v-
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— Kocsiút a Hradovára. Ismeretes, I 
hogy a Kassavidéki Turistakor, amely fenn- i 
állása óta számos esetben adta tanujelét 
annak, hogy Kassán a turisztika iránt való 
kedvet és érdeklődést felkeltse, legutóbb a 
Hradovára kocsiút építését határozta el. A 
Hradova, magyarul várhegy, kocsiutja nagy 
költségek árán elkészült s már átadták a 
forgalomnak. Az utat a kassai utászkatonák 
heteken át készítették s azok, akik már meg­
járták, kitűnőnek tartják a kirándulás céljaira, 
mert nem fárasztó. A kassai turista kor ál­
dozatkészségével tehát a város kiránduló 
helyei ismét szaporodtak egygyel, még pedig 
egy igen alkalmasan megközelithetővel.

— Megszökött a fogházból.
Csiszinszky Szaniszló betörő tolvaj 
ismert alakja a felvidéki törvényszé­
kek és rendőrség foházainak. Leg­
utóbb a Kassán elkövetett bűneiért 
több havi börtönt szenvedett el a 
kassai törvényszéken. Innét Sátoralja­
újhelybe szállították, mert ott is egy 
kis elintézni valója volt vele áz igaz- 
szágszolgáltatásnak. A ravasz Csi- 
csenszky tegnap az újhelyi törvény­
széktől megszökött. Most a kassai 
rendőrséggel együttessen keresik a 
csendőrök a szabadságra szomjas 
betörőt.

Akasztott ember. Mint tudósítónk 
jelenti, Felkán a napokban egy fára fel­
akasztva, holtan találták meg Mucskó Já­
nost. Az öngyilkosság körül a vizsgálat 
gyanús körülményeket állapított meg amiért is 
a legszélesebb nyomozat indult meg annak 
felderítésére, hogy Mucskó netn-e bűncse­
lekménynek áldozata.

— Villámsujtott leány. Szombaton 
nemcsak az Alföldón, de a Szepességen is 
nagy zivatar és vihar vonult el, melynek 
mint felkai tudósítónk Írja, egy fiatal leány 
az áldozata. Az osztornyai határban Mud- 
rány Mária 11 éves libapásztor leányt lepett 
meg a mezőn a zivatar. A leány nagy eső 
elől egy fa alá menekült. Futás közben a 
villám lecsapott s a kis libapásztort halálo­
san megsebezte. Szénné égett holttestét né­
hány óra múlva találták meg.

— Eltűnt cipészmester. Kassán újab­
ban erősen szaporodik az eltűnt emberek 
száma. A legutóbb Zangvanyecz János ci­
pészmester tűnt el Kárpát-utca 14. szánt 
alatti lakásáról s már negyednapja teljesen 
nyoma veszett. Az eltűnt cipészmester 48 
éves, középtermetű, szőke a haja és a ba­
jusza. A rendőrség most körözteti.

— Kerületi bajnoki viadal. Felsőma- 
gyarország atlétikai bajnokságai e hó 15-én, 
szombaton kerülnek eldöntésre azon a nagy­
szabású versenyen, amelyet a szövetség 
megbízásából a Kassai Atlétikai Club rendez. 
Most amikor az olympiai világversenyek le­
zajlása után olyan általános érdeklődés mu­
tatkozik a sport minden ága iránt, biztosra 
vesszük, hogy az atléták vetélkedése teljes 
mértékben fel fogja kelteni a közönség figyel­
mét. A szombati versenyen a közeli vidék 
legkiválóbbjai, Eperjes, Debrecen, Sóvár, 
Nyíregyháza legjobbjai veszik fel a küzdel­
met a kassai atlétákkal. A verseny tiz szám­
ból fog állani és minden szám győztese 
Felsőmagyarország 1908. évi bajnokságát 
nyeri a szövetség aranykeretes ezüst érmé­
vel együtt. Nem lesz kevésbbé érdekes az 
e hó 16 iki, vasárnapi sportesemény sem. 
Mig szombaton Felsőmagyarország atlétiká­
járól nyerhetünk tiszta képet, addig vasár­

nap Felsőmagyarország labdarúgásának fej­
lettségéről lesz módunkban meggyőződést 
szerezni, amennyiben ekkor a Kassai Atlé­
tikai Club első és második csapatai játsza­
nak a Debréceni, illetve a Sóvári Torna- 
Egylet csapatai ellen.

— A pápa uj körlevele. X. Pius pápa 
ötvenéves lelkészi jubileuma alkalmábó. ex- 
portációt intéz a katolikus klérushoz, mely­
ben felhívja, hogy mutatkozzék fenkölt hi­
vatásához méltónak. E buzdítás nemcsak a 
papságnak szól, hanem váljék hasznára az 
összes katolikusoknak. De a keresztény nép 
jóléte nagy mértékben a lelkész életmódjától 

; függ. A pápa hangsúlyozza, hogy a lelkész- 
í nek szent életet kell élnie, aminő Krisztus 
; földi helytartójához illik. Behatóan tárgyalja 

a lelkészi szentség elérésére és növelésére 
szolgáló eszközöket és főleg az imát, örök 
dolgokba való elmélyedést, szent könyvek 
olvasását, főleg a szentirásét és lelkiismereti 
kutatást jelöli meg.

— Az életmentő csendőr. Annak ide­
jén a Napló is megemlékezett arról, hogy 
Krajnyák Ferenc, kassai m. kir. IV. számú 
csendőrkerületbeli őrmester egy tüzeset al­
kalmával saját élete kockáztatásával meg­
mentette egy gyermek életét a biztos halál­
tól. A király a derék csendőrt, mint a hi­
vatalos lap közli, koronás ezüst érdemke­
reszttel tüntette ki.

— Az alkohol. Vasárnap a rendőrség 
botrányt okozott részegség miatt előállítottá, 
Horváth Istvánt, Gromon Jakabot, Soltész 
Andrást, Hegedűs Andrást és Herjeczka An­
talt. Valamennyit elzárták, addigra mig ki- 
józanodnak.

— A poprád—tátrafüredi villamos­
vasút munkálatai serényen folynak. Vágá­
nyai, hogy a kassa-oderbergi vasút vágá­
nyait ne keresztezzék, egy szép kivitelű 
alaguton vezettetnek át a kassa—oderbergi 
vasút vágányai alatt a túlsó oldalra. A vil 
lamos vasút munkálatai a folytonos rossz 
időjárás miatt némi késést szenvedtek ugyan, 
de amint értesülünk, a vasút e hó 20 áig 
át fog adatni a forgalomnak. Úgy hallatszik, 
hogy a kassa-oderbergi vasút veszi át ennek 
üzemét és naponta mintegy 30 vonatot fog 
járatni mindegyik irányban. A menetdij 1 
korona 40 fillér lesz a felmenetelnél, 1 ko­
rona a lemenetelnél és a menettéri jegy 
ára 2 korona 40 fillér. A tetszetős kül­
sejű személykocsik,. amelyek bármely 
városban közlekedhetnének, már meg­
érkeztek és ki vannak próbálva ; 50 sze­
mély fér el egy-egyben. A villamost a téli 
saisonokban is üzemben szándékoznak tar­
tani, ami a téli spotnak nagy lendületet fog 
adni. Az ezidei téli saisonig el fog készülni 
a Tarajkára vezető villamos sikló vasút is, 
amelynek elkészültén szintén serényen dol­
goznak.

— Ó, az a medve! Az a nevezetes 
mackó-ügy, melyről harsogó kacajjal beszél­
nek egész Európában, még mindig hivatalos 
eljárás tárgva. Úgy látszik a jó rózsahegyi­
eknek sehogy sem fér a fejükbe a vastag 
tévedés, amelyet a hatóság a vizsgálatnál 
elkövetett, A medveboncoló orvos dr. Polgár 
Márk ellen, mint Rózsahegyről írják, fegyel 
mi vizsgálatot rendelt el az alispán, mert 
állítólag ő is embernek nézte a mackót. De 
a fegyelmivel még nem merült ki a tudósí­
tás. Még azt is jelentik, hogy azt a temetőt, 
ahová a vén medvét eltemették, tegnap, va­
sárnap újból felszentelték nagy egyházi ce­
remónia keretében. Hihetőleg a nyár hátra­
levő részén még hallani fogunk a rózsahegyi 
mackóról.

== Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.
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TÁVIRAT — TELEFON.
A nagyváradi püspök halála.

Budapest, augusztus 10.
Szmrecsányi György püspök ha­

lálának hire szombaton éjjel két óra­
kor érkezett a városba, hol óriási 
részvét nyilvánult meg. A halálesetről 
nyomban értesítették Wekerle Sándor 
miniszterelnököt és Vaszary Kolozs 
hercegprímást. A nagyváradi hatósá­
gok kondoleáltak a káptalannak. Rész­
véttáviratokat küldöttek Kossuth Fe­
renc, Darányi Ignác, Zichy miniszte­
rek és Raan Demeter nagyváradi 
görög-katholikus püspök.

A szegedi katasztrófa.
Budapest, auguszt. 10.

Tegnap megtalálták a harmadik 
áldozatnak K. Hegyközi Máriának a 
holttestét 1—2 méter magas tégla­
réteg alatt. A holttest iszonyúan ösz- 
szeroncsolódott. A leányt ülő helyzet­
ben találta a katasztrófa s törzse a 
lábával egy vonalba került. A ka­
tasztrófát tényleg a kémény rossz épí­
tése okozta. A városi mérnök kívánta 
is a kémény újjáépítését és annak 
idejéig be is akarta szüntettetni az 
üzemet. A tanács ilyen értelemben 
hozott is határozatot, mit a gyár 
igazgatósága megfölebbezett a belügy­
miniszterhez. Onnan azonban döntés 
még nem érkezett, de azért a gyár 
az üzemet folytatta.

Hirdetések.
Széchényi-kioszk nagy orfeum,

- - Fővárosi Varieté Színház - -
Weieer Ja.qu.ee igazgató. 

Kedden, augusztus hó 11-é n

nagy megnyitó előadás.
Fellépte az alább felsorolt művész erőknek:

- - - Kassán először - - -
Földváry Sándor humorista és bonvivánt. 
Arany Vári előadó énekesnő.
Dóri Gizi excentrique.

The 3 Artas modern akrobaták. 
Wirth Lona operetté diva,

Pataky Ferenc énekes tánchumorista. 
Szathmáry Szende előadó szubret.
Réthy Írón kupié énekesnő._________

Utolérhetetlen
B I - B E R - T I

excentrique és büvészcsoport. )

La belle Fenny
nemzetközi átváltozó táncosnő. 

Karnagy: Huber Sándor zeneszerző.
Naponta egy bohózat.

Belépő-dij 1 korona. — Fentartott 
hely 1 korona 50 fillér.

Wmr CSALÁDI MÜ56R. TBB
Az előadások esős időben is megtartatnak.

Kezdete fél 9 órakor.
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A Kassai Jelzálogbank Részvénytársaság
tűz- és betörésmentes páncél-szobájában levő

safe rekeszeit,
a melyek értékpapírok, különféle értéktárgyak, okmányok sík elhe­
lyezésére igen alkalmasak és teljesen tűz- és betöresmentesek,
a következő feltételek mellett, bocsátja a nagy közönség rendelkezesere.

Egy szekrény évi bérösszege 20,— kor.
félévi „ 12.—
negyedévi „ 7.

99

99

Az utazó közönségnek az értéktárgyak ily módon való elhelyezése különösen 
ajánlható, de ezenkívül — tekintettel az utóbbi időben mind gyakrabban ész­
lelhető betörésekre, melyek ellen a házi pénztárak biztosítékot nem nyújtanak— 
mindenkinek érdekében áll. hogy értéktárgyait teljes biztonságot nyújtó és

olcsón bérelhető sale rekeszekben helyezze el.

ELEKTRO-BIOSCOP
. Az Erzsébet téren. =—

Ma nagy előadás katona-zenével,
------------- MŰSOR: -------------

aug. 9-én és aug. 10-én.
1. Papucs alatt. Humoros.
2. Szomszédok lámpája. Humoros.
3. Égő Wrakkol. Eredeti.
4. Egynapos királyság. Humoros.
5. Elnyomottak szerelme. Megható.
6. Főnyeremény. Humoros.
7. Éjjeli meglepetés. Humoros.
8. Eladott leány. Dráma.
9. Jó tréfa. Humoros.
10. Juh láb Színes.

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 
lesznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Előadások kezdete hétköznap este 
--- pont 7 és fél 9 órakor.
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 

■ órakor. ___ ^
Helyárak: I-ső hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 
-----  40 fillér. —

Négyesy és Winkler
tulajdonosok.

♦♦♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Asztalos tanulttal felieszm nir;
4, ♦♦♦♦♦♦♦♦ ❖♦♦♦♦♦

CIRKUSZ SCHMIDT -
az Erzsébet-téren.

Ma kedden, au£. hó ll=én
szenzációs nagy újdonság! előadás, ;
Második fellépte a világattrakciónak

bliOHDiH
kötélen járó ló, 4 méter magasságban.

6 méter hosszúságban.

MIMI
hengeren futó ló. 6 méter magasságban.

6 méter hosszúságban.
Bzenkivül az összes attrakciók fellépte.
Még két fellépte Bonesety és Parety 

8-as akrobata csoportnak.
Holnap szerdán, auguszt. 12-én 

Blondin és Mimi harmadik j 
fellépte.

Kiváló tisztelettel

ooo oooo oooooooo
9 A januárban előléptetett vagy a 9 
~ honvédséghez áthelyezett tártaié- 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez- O
O hetik be egyenruhájokat O
0LICHTIG LXFÓT1TÁL ®

XXaeaa. fö-VL-fcoea, 103.
Q Közös egyenruhákat átcserél hon- q 
q rédségl egyenruhákért. g

ooooooo oo oooooo

Látható irásu

ADLE"R Írógép
A maia; majy, klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajanlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás leimaiasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER iróiép 
elismerve az irójjépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más Író­
gépeken ejyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak! 
Látható irás I

Leinaiyobb átütési iróiépl 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddigiéi nem értiyorsasá^l 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés !
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép I

-EiJohry Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, Irásmlnta Ingyen és bérmentve

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

K Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Murányi József.


